
APTITUDE
1. Spanish author Javior Moro book first published title 

“El Sari Rojo” in 2008 is a fictionalized account on the 
life of: 
(1) Sonia Gandhi 
(2) Narendra Modi 
(3) Atal Behari Vajpayee 
(4) APJ Abdul Kalam 

1. LiSfu”k ys[kd tsfo;j eksjks dh ß,y lkjh jkstksÞ uked “kh’kZd ls 

çdkf”kr fdrkc fdlds thou ij vk/kkfjr gS% 

(1) lksfu;k xk¡/kh 

(2) ujsUæ eksnh 

(3) vVy fcgkjh oktis;h 

(4) ,-ih-ts- vCnqy dyke 

2. 102nd Indian Science congress was recently held in: 
(1) Delhi (2) Kolkata 
(3) Bangluru (4) Mumbai 

2. 102ok¡ Hkkjrh; lkb±l dk¡xzsl vHkh gky gh esa dgk¡ ij vk;ksftr 

fd;k x;k% 

(1) fnYyh (2) dksydkrk 
(3) cSaXyw: (4) eqEcbZ 

3. Which of the following countries has launched online 
Visa pilot programme to make it easier for Indian 
Business and tourism visitors to apply online visa for 
travelling the country ? 
(1) Japan 
(2) Australia 
(3) China 
(4) None of the above options are correct 

3. Hkkjrh; O;olk; ,oa i;ZVdksa ds lqfo/kktud cukus ds fy, fons”kh 

;k=k gsrq vkWuykbZu ohtk ik;yV çksxzke dks fdl ns”k us vHkh çkjEHk 

fd;k% 

(1) tkiku 

(2) vkWLVªsfy;k 

(3) phu 

(4) buesa dksbZ Hkh fodYi lgh ugha gS 

4. Who won the Indian Super league 2014 football 
tournament in the final? 
(1) Kerala Blasters FC 
(2) FC Goa 
(3) Chennaiyin FC 
(4) Atletico de Kolkata 

4. Hkkjrh; lqij yhx 2014 QqVckWy VwukZesUV ds QkbZuy dk fotsrk dkSu 
cuk\ 

(1) dsjy CykLVlZ ,Q-lh- 

(2) ,Q-lh- xksok 

(3) pSébZ ,Q-lh- 

(4) ,VysfVdks Mh dksydkrk 

5. India recently won gold in world Youth Under-16 
Chess Olympiad against: 
(1) Ukraine (2) Russia 
(3) Turkey (4) Iran 

5. Hkkjr us vHkh gky gh esa fo”o ;wFk vUMj&16 “krjat vksfYEi;kM esa 

Lo.kZ fdl ns”k ds fo:) thrk% 

(1) ;wØsu (2) :l 
(3) VdÊ (4) bZjku 

6. Country which recently included potatoes as staple 
diet after rice, wheat and Corn: 
(1) India (2) Japan 
(3) China (4) Thailand 

6. ns”k ftlus vHkh gky gh esa pkoy] xsgw¡ ,oa eôk ds ckn vkyw dks 

ç/kku vkgkj ds :i esa lfEefyr fd;k% 

(1) Hkkjr (2) tkiku 
(3) phu (4) FkkbZySUM 

7. Which state recently banned the screening of the film 
– ‘The messenger of God’: 
(1) Bihar 
(2) Uttar Pradesh 
(3) Punjab 
(4) Madhya Pradesh 

7. fdl jkT; us vHkh gky gh esa fQYe ^n eSlsUtj vkWQ xkWM* dh 

fLØfuax ij jksd yxk nh% 

(1) fcgkj 

(2) mÙkj&çns”k 

(3) iatkc 

(4) e/;&çns”k 

8. Match  List I with List II : 
Books ( List I) Authors ( List II) 
A. Kadambari 1. R. K. Narain 
B. Kamayani 2. Munshi Prem Chand 
C. The Guide 3. Bana Bhatt 
D. Godan 4. Jai Shankar Prasad 

(1) A4, B3, C1, D2 
(2) A1, B3, C4, D2 
(3) A3, B4, C1, D2 
(4) A2, B4, C1, D3 

8. lwph I dks lwph II ls lqesfyr djsa% 

lwph&I ¼fdrkc½ lwph&II ¼ys[kd½ 
A. dknEcjh 1. vkj- ds- ukjk;u 

B. dkek;uh 2. eqa”kh çse pUn 

C. n xkbZM 3. ck.k Hkê 

D. xksnku 4. t; “kadj çlkn 

(1) A4, B3, C1, D2 
(2) A1, B3, C4, D2 
(3) A3, B4, C1, D2 
(4) A2, B4, C1, D3 
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9. Match list I with List II: 
List – I Tribes List – II Mainly Belonging to Places 
A. KHAS 1. Rajasthan 
B. LUSHAI 2. South India 
C. TODAS 3. Tripura 
D. BHILS 4. Uttar Pradesh 

(1) A3, B2, C1, D4 (2) A4, B3, C2, D1 
(3) A1, B2, C4, D3 (4) A3, B4, C2, D1 

9. lwph I dks lwph II ls lqesfyr djsa% 

lwph&I tkfr;k¡ lwph&II LFkku ftlls eq[;r% lEcfU/kr gS 
A. [kkl 1. jktLFkku 

B. yqlbZ 2. nf{k.k Hkkjr 

C. VksM~l 3. f=iqjk 

D. Hkhy 4. mÙkj çns”k 

(1) A3, B2, C1, D4 (2) A4, B3, C2, D1 
(3) A1, B2, C4, D3 (4) A3, B4, C2, D1 

10. Momentum is defined as: 
(1) Mass x velocity 
(2) Mass x acceleration 
(3) Mass x time 
(4) Mass x energy 

10. laosx dks ifjHkkf’kr fd;k tkrk gS% 

(1) æO;eku × osx 
(2) æO;eku × Roj.k 
(3) æO;eku × le; 
(4) æO;eku × ÅtkZ 

11. India’s built and tested missile ‘Astra’ is meant for: 
(1) Surface to Air Strike 
(2) Surface to surface strike 
(3) Air to Air Strike 
(4) Air to surface Strike 

11. Hkkjr dk fufeZr ,oa ijh{k.k fd;k x;k felkbZy ^vL= fdlds fy;s gS% 

(1) i`Foh ls gok esa ekj djus okyk 

(2) i`Foh ls i`Foh ij ekj djus okyk 

(3) gok ls gok esa ekj djus okyk 

(4) gok ls i`Foh ij ekj djus okyk 

12. Which of the following glands produces insulin in 
human body? 
(1) Liver (2) Pancreas 
(3) Spleen (4) Pituitary 

12. euq’; ds “kjhj esa bUlqyhu dk fuekZ.k fdl xzfUFk }kjk gksrk gS% 

(1) ;Ñr (2) iDok”; 
(3) frYyh (4) fi;w’k xzfUFk 

13. Gross National Product (GNP) of a country is sum of the 
market value of all goods and services produced in a year: 
(1) Plus export Earnings 
(2) Plus Market value of imports 
(3) Minus foreign aid 
(4) Plus net income from abroad 

13. ,d ns”k dk ldy jk’Vªh; mRikn o’kZ esa mRikfnr lHkh oLrqvksa ,oa 

lsokvksa dk ckt+kj ewY; ,oa ---- dk ;ksx gS% 

(1) fu;kZr vk; 

(2) vk;kr dh ckt+kjh ewY; 

(3) fons”kh vuqnku ?kVkdj 

(4) fons”kksa ls fucy vk; 

14. Electoral disputes arising out of Presidential and Vice-
Presidential elections are settled by: 
(1) Central Election Tribunal 
(2) Joint Committee of Parliament 
(3) Election Commission of India 
(4) Supreme Court of India 

14. jk’Vªifr ,oa mi&jk’Vªifr pquko esa gqbZ ernku fooknksa dk fuLrkj.k 

fdlds }kjk fd;k tkrk gS% 

(1) dsUæh; pquko fVªcquy 

(2) laln dh la;qä lfefr 

(3) Hkkjr dk pquko vk;ksx 

(4) Hkkjr dk loksZPp U;k;ky; 

DIRECTIONS: In the following question, a question is posed 
followed by two statements, I & II. Select the choice as follows. 

A If statement I alone is sufficient to answer the question 
B If statement II alone is sufficient to answer the question 
C If statements I & II are required to answer the question 
D If statements I and II together are insufficient and 

more data is needed to answer the question 

Question: 
15. How many boys did eventually qualify for joining a 

public sector out of  2100 who applied: 
Statements: 
I 980 qualified in the written test 
II The overall success rate this time was 17% as against 

15% last year 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

funsZ”k% fuEufyf[kr ç”u esa ,d ç”u ds ckn nks dFku I ,oa II fn, x, gSaA 
vki vius fodYiksa dk p;u fuEu çdkj djsaA 

A. ;fn dsoy dFku I ç”uksÙkj ds fy, i;kZIr gS 
B. ;fn dsoy dFku II ç”uksÙkj ds fy, i;kZIr gS 
C. ;fn dFku I ,oa II nksuksa ç”uksÙkj ds fy, vko”;d gSa 

D. ;fn dFku I ,oa II nksuksa ç”uksÙkj ds fy, vi;kZIr gSa vkSj 

ç”uksÙkj ds fy, T;knk vkdM+ks dh t:jr gS 

ç”u% 

15. ,d lkoZtfud miØe esa HkrhZ gksus ds fy, vUrr% 2100 vkosnu esa 

fdrus yM+ds lQy gq,A 

dFku% 

I 980 fyf[kr ijh{kk esa lQy gq, 
II dqy lQyrk nj bl o’kZ 17% Fkk tks fd foxr o’kZ 15% Fkk 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 
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DIRECTIONS: (Que No. 16 to 19) There are four diagrams 
shown below representing relationships between groups. In the 
questions that follow, select the diagram that best represents the 
relationship for the question. 

A  B  

C  D  

16. Humans, Indians, Football players: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 16 ls 19½ leqnk;ksa ds e/; lEcU/k n”kkZus okys pkj 
js[kkfp= uhps n”kkZ, x, gSaA uhps fn, x, ç”uksa esa ml js[kkfp= dks pqus tks 

ç”u ds lEcU/k dks lokZf/kd mi;qä :i ls çfrfuf/kRo djrk gSA 

A  B  

C  D  

16. ekuo] Hkkjrh;] QqVcky f[kykM+h% 

(1) A 
(2) B 
(3) C 
(4) D 

17. Milk products, curd, oranges: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

17. nqX/k mRikn] ngh] larjs% 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

18. Umbrellas, red, clothes: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

18. Nkrs] yky] diM+s 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

19. Organisation, managers, forests: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

19. laxBu] çcU/kd] taxy% 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

DIRECTIONS: (Question No. 20 & 21) Fifty books belonging to 
different subjects viz History (8), Geography (7), Literature (13), 
Psychology (8), Science (14) are placed on a shelf. They are 
arranged in an alphabetical order subject to condition that no 
two books of same subject are placed together so long as the 
books of other subjects are available, unless otherwise 
mentioned all counting is done from left. 

20. How many pairs (Science and Literature book 
respectively) are placed together on the shelf: 
(1) 5 (2) 4 
(3) 6 (4) None of these 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 20 ,oa 21½ fofHké fo’k;ksa ls lEcfU/kr 50 fdrkcsa & 
tSls fd bfrgkl ¼8½] Hkwxksy ¼7½] lkfgR; ¼13½] euksfoKku ¼8½] foKku 
¼14½ ,d “ksYQ ij jD[kh x;h gSaA ;s vaxzsth o.kZekyk ds Øe esa bl çdkj 

fuEufyf[kr “krks± ds v/khu O;ofLFkr dh x;h gSa fd ,d fo’k; dh nks fdrkcsa 

,d lkFk ugha jD[kh tkrh gSa tc rd fd nwljs fo’k;ksa dh fdrkcsa miyC/k gSaA 

tc rd fd ,slk bafxr ugha fd;k x;k gks lHkh x.kuk ck;sa ls dh tkuh gSaA 

20. fdruh tksM+h fdrkcsa ¼Øe”k% foKku ,oa lkfgR; dh fdrkcsa½ “ksYQ ij 

,d lkFk jD[kh x;h gSa% 

(1) 5 (2) 4 
(3) 6 (4) buesa ls dksbZ ugha 

21. How many pairs (Science and Geography book 
respectively) are placed together on the shelf: 
(1) 5 
(2) 6 
(3) 7 
(4) None of these 

21. fdruh tksM+h fdrkcsa ¼Øe”k% foKku ,oa Hkwxksy dh fdrkcsa½ “ksYQ ij 

,d lkFk jD[kh x;h gSa% 

(1) 5 
(2) 6 
(3) 7 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

22. The great Asian river Mekong does not run through: 
(1) China (2) Malaysia 
(3) Cambodia (4) Laos 

22. egku ,f”k;kbZ unh esdkWx fuEufyf[kr ls gksdj ugha cgrh% 

(1) phu (2) eysf”k;k 
(3) dEcksfM;k (4) ykvksl 

23. Choose the number which is different from the rest in 
each of the following question. 
(1) Turmeric (2) Chilly 
(3) Coriander (4) Radish 

23. fuEufyf[kr çR;sd ç”u esa mls Kkr djsa tks nwljksa ls fHké gksaA 

(1) gYnh (2) fepZ 
(3) /kfu;k (4) ewyh 
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DIRECTIONS: (Question No. 24 & 25) In an examination six 
languages were available for a candidate of which only three 
had to be opted under the following conditions.. 

i. One who opted Arabic had to opt Bangla also and vice 
versa 

ii. One who opted Arabic could not opt English 
iii One who opted Chinese or German could not opt 

French 
The distribution of candidates over languages was as 
follows- 
Arabic 70, Bangla 70, Chinese 90, German 85, English 70, 
French 35. 

24. How many combinations were permitted: 
(1) 5 (2) 6 
(3) 7 (4) 4 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 24 ,oa 25½ ,d ijh{kk esa vH;FkÊ ds fy, N% Hkk’kk,a 

miyC/k Fkh ftuesa ls rhu dk p;u fd;k tkuk Fkk tksfd fuEu “krks± ds 

v/khu FkkA 

i. ftUgksusa vjch pquk gS mUgsa caxkyh Hkh pquuk gS ,oa ftUgksaus 

caxkyh pquk gS mUgsa vjch Hkh pquuk gS 

ii. ftUgksaus vjch pquk gS og vaxzsth ugha ys ldrs 

iii. ftUgksaus pkbZuht ;k teZu pquk gS og ÝsUp ugha ys ldrs 

Hkk’kkvksa ds vk/kkj ij vH;fFkZ;ksa dk forj.k fuEu çdkj Fkk 

vjch&70] caxkyh&70] pkbZuht&90] teZu&85] vaxzsth&70] ÝsUp&35 

24. vuqer ;qXeksa dh la[;k Fkh% 

(1) 5 
(2) 6 
(3) 7 
(4) 4 

25. How many candidates in all appeared for the examination: 
(1) 140 (2) 120 
(3) 130 (4) 380 

25. ijh{kk esa dqy fdrus fo|kFkÊ cSBs% 

(1) 140 (2) 120 
(3) 130 (4) 380 

26. Three views of a cube following a particular motion are 
given below: 

 
What is the letter opposite to A? 
(1) M (2) P 
(3) B (4) H 

26. ?ku tks fd ,d fof”k’V xfr esa gSa muds rhu n`”; uhps fn;s x, gSa% 

 
A ds foijhr dkSu&lk v{kj gS\ 

(1) M (2) P 
(3) B (4) H 

27. Select the suitable alternatives to complete the series. 

81
1 , 

54
1 , 

36
1 , 

24
1 , __, : 

(1) 
32
1  (2) 

9
1  

(3) 
16
1  (4) None of these 

27. fuEufyf[kr Jsf.k;ksa dks iw.kZ djus okys mfpr fodYi dks pqfu,A 

81
1

] 
54
1

] 
36
1

] 
24
1

] __, % 

(1) 
32
1  (2) 

9
1  

(3) 
16
1

 (4) buesa ls dksbZ ugha 

28. Simplify 2

2

)4.25(
)54.2(

35.081.0
2.16045.0
+

××
×  

(1) 6.1 (2) 0.61 
(3) 0.061 (4) 6.16 

28. ljy djsa 2

2

)4.25(
)54.2(

35.081.0
2.16045.0
+

××
×

 

(1) 6.1 (2) 0.61 
(3) 0.061 (4) 6.16 

29. A man has to cover a distance of 6 km. in 45 minutes. 
If he covers one-half of the distance in 2/3rd time, what 
should be his speed to cover the remaining distance in 
the remaining time? 
(1) 12 km/hr. (2) 14 km/hr. 
(3) 8 km/hr. (4) 10 km/hr. 

29. ,d O;fä 6 fdeh- dh nwjh dks 45 feuV esa r; djrk gSA ;fn og 
vk/kh nwjh dks 2/3 le; esa iwjk djrk gS] rks ckdh cph gqbZ nwjh dks 
cps gq, ckdh le; esa iwjk djus ds fy,] mldh pky D;k gksxh\ 

(1) 12 fdeh-@?kaVk (2) 14 fdeh-@?kaVk 
(3) 8 fdeh-@?kaVk (4) 10 fdeh-@?kaVk 

30. In a camp, 95 men had provisions for 200 days. After 5 
days 30 men left the camp. For how many days will the 
remaining food last now? 
(1) 180 
(2) 285 
(3) 139 
(4) None of these 

30. ,d f”kfoj esa] 95 O;fä;ksa ds fy, 200 fnuksa ds Hkkstu dh O;oLFkk 
FkhA 5 fnuksa ds i”pkr~ 30 O;fä f”kfoj NksM+dj pys x,A vc cpk 

gqvk Hkkstu fdrus fnuksa rd pysxk\ 

(1) 180 
(2) 285 
(3) 139 
(4) buesa ls dksbZ ugha 
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31. The average weight of 8 person's increases by 2.5 kg 
when a new person comes in place of one of them 
weighing 65 kg. What might be the weight of the new 
person? 
(1) 76 kg. (2) 76.5 kg. 
(3) 85 kg. (4) Data inadequate. 

31. 8 O;fä;ksa ds vkSlr Hkkj esa 2.5 fdxzk- dh o`f) gks tkrh gS tc 

muesa ls ,d 65 fdxzk- Hkkj ds O;fä ds LFkku ij ,d nwljk dk 

O;fä vk tkrk gSA ml u;s O;fä dk Hkkj D;k gS\ 

(1) 76 fdxzk- (2) 76.5 fdxzk- 
(3) 85 fdxzk- (4) vi;kZIr vk¡dM+s 

32. The sum of two numbers is 42 and their product is 437. 
Then the absolute difference between the numbers is: 
(1) 3 (2) 4 
(3) 5 (4) 7 

32. nks la[;kvks dk tksM+ 42 gS ,oa mudk xq.kuQy 437 gS rks la[;kvksa 

ds e/; iw.kZ vUrj gksxk% 

(1) 3 (2) 4 
(3) 5 (4) 7 

33. If the length of a rectangle is increased by 20% and 
width of the same rectangle decreased by 20%, then 
the area of the rectangle: 
(1) Decreases by 20% (2) Decreases by 4% 
(3) Is unchanged (4) Increases by 20% 

33. ;fn ,d vk;r dh yEckbZ 20% c<+k nh tk, vkSj mlh vk;r dh 

pkSM+kbZ 20% ?kVk nh tk, rks vk;r dk {ks= Qy% 

(1) 20% ?kV tk,xk (2) 4% ?kV tk,xk 

(3) vifjofrZr jgsxk (4) 20% c<+ tk,xk 

34. The area of four walls of a room is 120 m2 and length is 
twice the breadth. If the height of the room is 4 metres, 
then find the area of the floor. 
(1) 100 m2 (2) 50 m2

(3) 75 m2 (4) 80 m2

34. ,d dejs dh pkjksa nhokjksa dk {ks=Qy 120 m2
 gS vkSj mldh yEckbZ 

pkSM+kbZ dh nqxquh gSA ;fn dejs dh Å¡pkbZ 4 ehVj gS] rks Q”kZ dk 
{ks=Qy crk,a% 

(1) 100 m2 (2) 50 m2

(3) 75 m2 (4) 80 m2

35. A metal sheet 27 cm long, 8 cm broad and 1 cm thick 
is melted into a cube. The difference between the 
surface area of the two solids, is: 
(1) 280 cm2 

(2) 272 cm2

(3) 286 cm2 

(4) 290 cm2

35. 27 lseh- yEch] 8 lseh- pkSM+h vkSj 1 lseh- eksVh ,d /kkrq dh pknj 
dks xykdj ?ku esa ifjofrZr djrs gSaA nks Bksl ds chp ds i`’B {ks=Qy 

ds chp vUrj gS% 

(1) 280 lseh-2 

(2) 272 lseh-2

(3) 286 lseh-2 

(4) 290 lseh-2

36. The value of [(1/4)2 – (1/4)3] x 26 is: 
(1) 1 (2) 2 
(3) 3 (4) 4 

36. [(1/4)2 – (1/4)3] x 26
 dk eku crkvks\ 

(1) 1 (2) 2 
(3) 3 (4) 4 

37. When three coins are tossed together, the probability 
that all coins have the same face is: 

(1) 
4
1  (2) 

6
1  

(3) 
3
1  (4) None of these 

37. tc rhu flôs ,d lkFk mNkys tkrs gSa] rks lHkh flôks ds ogh eq[k 

vkus dh lEHkkfork D;k gksxh% 

(1) 
4
1  (2) 

6
1  

(3) 
3
1  (4) buesa ls dksbZ ugha 

38. `120 is divided between x, y and z, so that x’s share is 
`20 more than y’s and `20 less than z’s. What is y’s 
share? 
(1) `25 
(2) `20 
(3) `30 
(4) None of these 

38. `120 dks x, y ,oa z esa bl çdkj foHkä fd;k tkrk gS fd x dk 
fgLlk y ls `20 T;knk ,oa z ls `20 de gSA y dk fgLlk D;k gS\ 

(1) `25 
(2) `20 
(3) `30 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

39. In how many years, a sum will be thrice of it at the rate 
of 10% per annum? 
(1) 30 years 
(2) 20 years 
(3) 40 years  
(4) 15 years 

39. fdrus o’kks± esa 10% çfr o’kZ dh nj ls ,d jde viuh rhxquh gks 

tk;sxh\ 

(1) 30 o’kZ 
(2) 20 o’kZ 
(3) 40 o’kZ 
(4) 15 o’kZ 
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DIRECTIONS: Read the following information given below and 
answer the question that follow: 

A * B means A and B are the same age. 
A – B means B is younger than A 
A + B means A is younger than B 

40. Sachin * Rahim – Rahul means 
(1) Rahul is the youngest 
(2) Rahul is the oldest 
(3) Rahim is younger than Rahul 
(4) None of these 

funsZ”k% Ukhsps nh xbZ lwpuk dks if<+;s vkSj mu ij vk/kkfjr iz”Uk dk mÙkj 

nhft,& 

A * B dk vFkZ gS A vkSj B leku mez ds gSaA 
A – B dk vFkZ gS B A ls NksVk gSA 
A + B dk vFkZ gS A B ls NksVk gSA 

40. lfpu * jghe & jkgqy dk vFkZ gS 

(1) jkgqy lcls NksVk gSA 

(2) jkgqy lcls cM++k gSA 

(3) jghe] jkgqy ls NksVk gSA 

(4) mijksDr esa ls dksbZ Hkh ughaA 

41. Four selectors (w, x, y and z) of cricket selection board 
decided to select a cricketer for a cricket test match. 
The formula agreed to was that the candidate must be 
acceptable to most of the selectors. Four cricketers A, 
B, C and D were in the race. The position is as under. 
A was acceptable to w but not to z 
B was acceptable to y but not to x 
C was acceptable to w and y 
D was acceptable to w and x 
While B was preferred by w & z, C was preferred by x and 
z. ‘D’ was not acceptable to y and z and A was acceptable 
to x but not to y. In the end who got selected: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

41. fØdsV p;u cksMZ ds pkj p;udrkZ ¼ w, x, y ,oa z½ ,d fØdsV VsLV 
eSp ds fy, ,d fØdsVj dks p;u djus dk fu.kZ; ysrs gSaA fu/kkZfjr 

lgefr lw= ds vuqlkj p;fur f[kykM+h lcls T;knk p;udrkZvksa dks 

Lohdk;Z gksuk pkfg,A pkj fØdsVj A, B, C ,oa D bl nkSM+ esa FksA 

fLFkr fuEu çdkj gSA 

w dks A Lohdk;Z Fkk ysfdu z dks ugha 
y dks B Lohdk;Z Fkk ysfdu x dks ugha 
w ,oa y dks C Lohdk;Z Fkk 

w ,oa x dks D Lohdk;Z Fkk 

^w* ,oa ^z* B dks ojh;rk nsrs gSa tcfd ^x* ,oa ^z* C dks ojh;rk 

nsrs gSaA ^y* ,oa ^z* dks D Lohdk;Z ugha Fkk ,oa A ^x* dks Lohdk;Z 
Fkk ysfdu ^y* dks ughaA vUrr% fdls pquk x;k% 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

42. Two perpendicular cross roads of equal width run 
through the middle of a rectangular field of length 80 
meter and breadth 60 meter. If the area of the cross 
roads is 675 m2, what is the width of the road: 
(1) 6 meters (2) 5 meters 
(3) 9 meters (4) None of these 

42. 80 ehVj yEcs ,oa 60 ehVj pkSM+s ,d vk;rkdkj eSnku ds e/; esa 

nks yEcor~ leku pkSM+kbZ okys Økl jksM gSA ;fn Økl jksM dk {ks=Qy 

675 m2 gS rks lM+d dh pkSM+kbZ D;k gS% 

(1) 6 ehVj (2) 5 ehVj 
(3) 9 ehVj (4) buesa ls dksbZ ugha 

43. Twelve persons are seated on a table. One half belong 
to club A, one third belong to club B and one fourth to 
both the clubs. The number belonging to neither of the 
clubs are: 
(1) 5 (2) 3 
(3) 4 (4) 6 

43. ckjg O;fä ,d est ij cSBs gSaA vk/ks O;fä Dyc A ls lEcfU/kr gSa] 

,d frgkbZ O;fä Dyc B ls lEcfU/kr gS vkSj ,d pkSFkkbZ O;fä nksuksa 

Dycksa ls lEcfU/kr gSaA O;fä;ksa dh og la[;k tks fdlh Hkh Dyc ls 

lEcfU/kr ugha gS% 

(1) 5 (2) 3 
(3) 4 (4) 6 

44. A rectangular field is surrounded by four semi circular 
flower beds. If the length and breadth of the field are 6 
m and 4 m respectively, find the cost of raising the 
flower beds at the rate of ` 8/- per M2. (π=3.14): 
(1) ` 623.56 (2) ` 326.56 
(3) ` 1306.24 (4) None of these 

44. ,d vk;rkdkj eSnku pkj v/kZo`rh; Qwy dh D;kfj;ksa ls f?kjk gqvk 

gSA ;fn eSnku dh yEckbZ ,o¡ pkSM+kbZ Øe”k% 6 eh- ,o¡ 4 eh- gks rks 
` 8/- çfr oxZ ehVj ls Qwy dh D;kfj;ksa ds mxkus dh dher D;k 
gksxhA ¼π=3.14½% 

(1) ` 623.56 (2) ` 326.56 
(3) ` 1306.24 (4) buesa ls dksbZ ugha 

45. If ‘A ` B’ means ‘A is the father of B’, ‘A @ B’ means ‘A 
is the mother of B’, ‘A ! B’ means ‘A is the wife of B’, 
then which of the following means ‘T is the 
grandmother of U’? 
(1) T @ R ` y ! U 
(2) T @ S ` U ! y 
(3) T @ R ! S ! U 
(4) None of these 

45. ;fn ^A ` B* dk vFkZ gS A B dk firk gS] ^A @ B* dk vFkZ gS A 

B dh ekrk gS] ^A ! B* dk vFkZ gS A B dh ifRu gS] rks fuEufyf[kr 

esa ls fdldk vFkZ gS fd T U dh nknh gS% 

(1) T @ R ` y ! U 
(2) T @ S ` U ! y 
(3) T @ R ! S ! U 
(4) buesa ls dksbZ ugha 
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TECHNICAL APTITUDE
46. A company’s finance manager has told to the finance 

controller that the company has an interval measure of 
77 days. What does it indicate: 
(1) Liquid assets are insufficient to meet it daily cash 

requirement for another 77 days 
(2) It will have sufficient liquid assets to meet its daily cash 

requirement after 77 days are over 
(3) It has sufficient liquid assets to finance its operations for 

77 days even if it does not receive any cash 
(4) All the current assets will be realisable after 77 days 

46. ,d dEiuh ds foÙk çcU/kd us ml dEiuh ds foÙk fu;a=d dks ;g 

cryk;k fd dEiuh dk fojke eki 77 fnu gSA ;g D;k bafxr djrk gS% 
(1) rjy lEifÙk;k¡ blds çfrfnu udn vko”;drk dks iwjk djus ds 

fy, vkxs 77 fnuksa ds fy, vi;kZIr gSA 

(2) blds ikl çfrfnu udn vko”;drk dks iw.kZ djus ds fy, i;kZIr 

rjy lEifÙk;k¡ 77 fnuksa ds ckn gksxh 
(3) blds ikl 77 fnuksa rd blds dk;Zokfgvksa dks tkjh j[kus ds fy, 

i;kZIr rjy lEifÙk;k¡ gSa ;|fi dksbZ udn u Hkh çkIr djs 

(4) lHkh pkyw lEifÙk;k¡ 77 fnuksa ds ckn olwy gksxh 

47. Accounting for Intangible Assets are related to– 
(1) AS – 10 (2) AS – 12 
(3) AS – 24 (4) AS – 26 

47. vxkspj ifjlEifÙk;ksa ds fy, ys[kkadu fuEu ls lEcfU/kr gS% 

(1) AS – 10 (2) AS –12 
(3) AS – 24 (4) AS – 26 

48. Indian Accounting Standard – 28 is related to– 
(1) Accounting for taxes on income 
(2) Financial Reporting of Interests in Joint Venture 
(3) Impairment of Assets 
(4) Provisions, Contingent Liabilities and Contingent Assets 

48. Hkkjrh; ys[kkadu ekud&28 fuEu ls lEcfU/kr gS% 
(1) vk; ij dj lEcU/kh ys[kkadu 

(2) la;qä m|e esa fgrksa dh foÙkh; fjiksfV±x 

(3) ifjlEifÙk;ksa dh {kfr 

(4) çko/kku] çklafxd ns;rk,a] çklafxd ifjlEifÙk;k¡ 

49. Recording of capital contributed by the owner as liability 
ensures the adherence of principle of– 
(1) Consistency (2) Going concern 
(3) Separate entity (4) Materiality 

49. Lokeh }kjk nh xbZ iw¡th dks ns;rk ds :i esa fjdkWMZ djus ls fuEu 

fl)kUr dk vuqikyu lqfuf”pr fd;k tkrk gS% 

(1) laxfr (2) pkyw çfr’Bku 
(3) i`Fkd vfLrRo (4) çeq[krk 

50. Bad loans in banking terminology are generally known 
as– 
(1) BPOs (2) Prime Asset 
(3) NPAs (4) CBS 

50. cSafdax “kCnkoyh esa v”kks/; _.k vkerkSj ij fuEu :i esa tkus tkrs gSa% 

(1) BPOs (2) çeq[k ifjlEifÙk 
(3) NPAs (4) CBS 

51. A machinery is purchased for Rs. 3,00,000 and Rs. 
50,000 is spent on its installation. Rs. 5,000 is spent on 
fuel. What will be the amount of capital expenditure ? 
(1) Rs. 3,00,000 (2) Rs. 3,50,000 
(3) Rs. 3,55,000 (4) None of these 

51. ,d e”khujh #- 3,00,000 ls [kjhnh tkrh gS vkSj mldh LFkkiuk ij 

#- 50,000 dh jkf”k [kpZ dh tkrh gSA #- 5,000 esa b±/ku ij [kpZ 
fd, tkrs gSaA iw¡thxr O;; dh jkf”k fdruh gksxh% 

(1) #- 3,00,000 (2) #- 3,50,000 
(3) #- 3,55,000 (4) buesa ls dksbZ ugha 

52. Which of the following errors are not disclosed by Trial 
Balance? 
(1) Compensatory Errors 
(2) Errors of Principle 
(3) Errors of Omission 
(4) All of these 

52. fuEu esa ls dkSu&lh =qfV;k¡ ryiV }kjk çdV ugha dh tkrh\ 

(1) {kfriwjd =qfV 

(2) lS)kfUrd =qfV 

(3) pwd =qfV 

(4) mi;qZä lHkh 

53. A large amount spent on special advertisement is– 
(1) Capital Expenditure 
(2) Revenue Expenditure 
(3) Revenue Loss 
(4) Deferred Revenue Expenditure 

53. fof”k’V foKkiu ij Hkkjh [kpZ gksrk gS% 

(1) iw¡thxr O;; 

(2) vk;xr O;; 

(3) vk;xr gkfu 

(4) vkLFkfxr vk;xr O;; 

54. According to going concern concept a business entity is 
assumed to have– 
(1) A long life 
(2) A small life 
(3) A very short life 
(4) A definite life 

54. pkyw&çfr’Bku vo/kkj.kk ds vuqlkj O;olk; lÙkk ds lEcU/k esa fuEu 

ekudj pyk tkrk gS% 

(1) nh?kZ vk;q 

(2) vYi vk;q 

(3) ,d vR;Ur vYi vk;q 

(4) ,d fu”fpr vk;q 
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55. Which of the following companies do not have the 
obligation to get its Articles of Association registered 
along with the Memorandum of Association ? 
(1) Public Company limited by shares 
(2) Unlimited companies 
(3) Private companies limited by shares 
(4) Companies limited by guarantee 

55. fuEu esa ls dkSu&lh dEifu;ksa ds fy, Kkiu çys[k ds lkFk viuh laLFkk 

ds vUrfuZ;eksa dk iathdj.k djkuk t:jh ugha gksrk\ 

(1) “ks;jksa }kjk lhfer lkoZtfud dEiuh 

(2) vlhfer dEifu;k¡ 

(3) “ks;jksa }kjk lhfer futh dEifu;k¡ 

(4) çfrHkwfr }kjk lhfer dEifu;k¡ 

56. Which one of the following is not an element of 
direction? 
(1) Planning and organizing various resources for doing 

work 
(2) Continuous training activity in which subordinates are 

instructed to carry out a particular assignment 
(3) Motivation of subordinates to try to meet the 

expectations of manager 
(4) Maintaining discipline and rewarding those who perform 

properly 

56. fuEu esa dkSu funsZ”k dk ,d rRo ugha gS\ 

(1) dke djus ds fy, vk;kstu vkSj fofHké lalk/ku laxfBr djuk 

(2) lrr çf”k{k.k fØ;kdyki ftlesa v/khuLFkksa dks ,d fo”ks’k dk;Z 

djus ds vuqns”k fn, tkrs gSa 

(3) v/khuLFkksa dks vius çca/kd dh vis{kkvksa dh iwfrZ djus ds fy, 

ç;kl djus ds fufer vfHkçsfjr djuk 

(4) vuq”kklu cuk, j[kuk vkSj lgh dke djus okyksa dks iqjLÑr 

djuk 

57. Which of the following is not a banking related term? 
(1) SME Finance 
(2) Equinox 
(3) Overdraft 
(4) Sanctioning Authority 

57. fuEu esa ls dkSu&lk “kCn cSafdax ls lEcfU/kr in ugha gS\ 

(1) SME foÙk 
(2) bfDoukDl 

(3) vksoj Mªk¶V 

(4) eatwj djus okyk vf/kdkjh 

58. The balance appearing in the books of a company at the 
end of year were CRR A/c Rs. 50,000, Security Premium 
Rs. 5,000, Revaluation Reserve Rs. 20,000, P & L A/c (Dr) 
Rs. 10,000 maximum amount available for distribution of 
Bonus Share will be– 
(1) Rs. 50,000 
(2) Rs. 55,000 
(3) Rs. 45,000 
(4) Rs. 57,000 

58. o’kZ ds vUr esa dEiuh dh cfg;ksa esa çdV gksus okyh jkf”k bl çdkj 

Fkh% CRR ys[kk #- 50,000] çfrHkwfr çhfe;e #- 5,000] iquZ% 

ewY;kadu lafpfr #- 20,000] P rFkk L ys[kk ¼ukes½ #- 10,000 A 
cksul “ks;j ds forj.k ds fy, miyC/k vf/kdre jkf”k gS% 

(1) #- 50,000 
(2) #- 55,000 
(3) #- 45,000 
(4) #- 57,000 

59. R.G. Ltd. purchased machinery from K.G. Company for a 
book value of Rs. 4,00,000. The consideration was paid 
by issue of 10% debenture of Rs. 100 each at a discount 
of 20%. The debenture account will be credited by– 
(1) Rs. 4,00,000 
(2) Rs. 5,00,000 
(3) Rs. 3,20,000 
(4) Rs. 4,80,000 

59. R.G. fyfeVsM us K.G. dEiuh ls #- 4,00,000 ds iqLrd ewY; ij 
e”khujh [kjhnhA çfrQy dk Hkqxrku 20% ds cês ij 100–100 #i;s 
ds 10% _.ki= tkjh djds fd;k x;kA _.ki= [kkrs esa fuEu tek 

gksxk% 

(1) #- 4,00,000 
(2) #- 5,00,000 
(3) #- 3,20,000 
(4) #- 4,80,000 

60. Depletion method of depreciation is used in case of– 
(1) Cattle, Loose Tools, etc. 
(2) Mines, Quarries, etc. 
(3) Machinery, Building, etc. 
(4) Books 

60. ewY; ºkzl dh vo{k; fof/k dk ç;ksx fuEu ekeys esa fd;k tkrk gS% 

(1) i”kq] [kqys vkStkj vkfn 

(2) [kkusa] [knku 

(3) e”khujh] Hkou vkfn 

(4) iqLrdsa 

61. A special resolution is passed in a company meeting 
by– 
(1) Simple majority 
(2) 2/3 majority 
(3) 3/4 majority 
(4) None of these 

61. dEiuh dh cSBd esa fo”ks’k çLrko fuEu }kjk ikfjr fd;k tkrk gS% 

(1) lkekU; cgqer 

(2) 2/3 cgqer 
(3) 3/4 cgqer 
(4) buesa ls dksbZ ugha 
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62. Articles of Association of a company can be altered by– 

(1) An ordinary resolution 
(2) A resolution with a special notice 
(3) A special resolution 
(4) None of these 

62. dEiuh ds vUrfuZ;e fuEu }kjk cnys tk ldrs gSa% 

(1) ,d lk/kkj.k çLrko 

(2) ,d fo”ks’k uksfVl ds lkFk ,d çLrko 

(3) ,d fo”ks’k çLrko 

(4) buesa ls dksbZ ugha 

63. The liability of the shareholders of a public limited 
company is limited to the extent of– 

(1) Par value of the share 
(2) Paid up value of the shares 
(3) Market price of the shares 
(4) Intrinsic value of the shares 

63. fdlh lkoZtfud fyfeVsM dEiuh ds “ks;j /kkjdksa dh ns;rk fuEu rd 

lhfer jgrh gS% 

(1) “ks;j dk leewY; 

(2) “ks;jksa dk çnÙk ewY; 

(3) “ks;jksa dk cktkj ewY; 

(4) “ks;jksa dk vUrfuZfgr ewY; 

64. The first directors of a company are appointed by– 

(1) Promoters 
(2) Government 
(3) Shareholders 
(4) Company Law Board 

64. dEiuh ds çFke funs”kd fuEu }kjk fu;qä fd, tkrs gSa% 

(1) çorZd 

(2) ljdkj 

(3) “ks;j /kkjd 

(4) dEiuh fof/k cksMZ 

65. In a public limited company, the minimum number of 
directors are– 

(1) 2 
(2) 3 
(3) 5 
(4) None of these 

65. lkoZtfud fyfeVsM dEiuh esa funs”kdksa dh U;wure la[;k gksrh gS 

(1) 2 
(2) 3 
(3) 5 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

66. Few items of P/L A/c of a company are– 

Sales – Rs.1,60,000 
Closing stock – Rs.38,000 
Non-operating Expenses – Rs.800 
Non-operating Income – Rs.4,800 
Net Profit – Rs.28,000 
What is the Operating Profit Ratio ? 
(1) 18% 
(2) 20% 
(3) 15% 
(4) 57% 

66. ,d dEiuh ds P/L [kkrs dh dqN ensa bl çdkj gSa% 

fcØh & #- 1,60,000 
vfUre jgfr;k & #- 38,000 
xSj&çpkyu O;; & #- 800 
xSj&çpkyu vk; & #- 4,800 
“kq) ykHk & #- 28,000 
çpkyu ykHk vuqikr D;k gS\ 

(1) 18% 
(2) 20% 
(3) 15% 
(4) 57% 

67. Net profit after tax of Rs. 2,00,000 is Rs. 4,00,000. Share 
capital is Rs. 8,00,000 and revenue reserve is Rs. 
2,00,000. What is rate of return on equity ? 

(1) 40% 
(2) 50% 
(3) 60% 
(4) 75% 

67. #- 2,00,000 ds djksÙkj “kq) ykHk #- 4,00,000 gSA “ks;j iw¡th #- 
8,00,000 gS vkSj vk;xr lafpfr #- 2,00,000 gSA lerk iw¡th ij 
çfrykHk dh nj fdruh gS\ 

(1) 40% 
(2) 50% 
(3) 60% 
(4) 75% 

68. Members of a company may apply to which one among 
the following for relief under the Companies Act, 1956 in 
cases of oppression? 

(1) Central Government 
(2) High Court of Judicature 
(3) National Company Law Tribunal 
(4) National Company Law Appellate Tribunal 

68. mRihM+u dh fLFkfr esa dEiuh ds lnL; dEiuh vf/kfu;e 1956 ds 
v/khu jkgr ds fy, fuEu esa ls fdls vkosnu dj ldrs gSa% 

(1) dsUæh; ljdkj 

(2) mPp U;k;ky; 

(3) jk’Vªh; dEiuh fof/k vf/kdj.k 

(4) jk’Vªh; dEiuh fof/k vihyh; vf/kdj.k 
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69. A company limited by shares has to call the statutory 
meeting within a period of not less than one month and 
not more than six months. This period is counted with 
reference to which one of the following? 

(1) The date of incorporation 
(2) The date at which the company is entitled to commence 

business 
(3) The date of actual receipt of certificate of incorporation 
(4) The date of actual commencement of business 

69. “ks;jksa }kjk lhfer dEiuh dks de ls de ,d eghus ds Hkhrj rFkk 

vf/kd ls vf/kd N% eghus ds Hkhrj ,d oS/kkfud cSBd cqykuh gksrh gSA 

bl vof/k dh x.kuk fuEu esa ls fdlds lUnHkZ esa dh tkrh gS\ 

(1) fuxeu dh rkjh[k 

(2) rkjh[k ftldks dEiuh dkjksckj “kq: djus dh ik= gqbZ 

(3) fuxeu ds çek.k i= dh okLrfod çkfIr dh rkjh[k 

(4) oLrqr% dkjksckj “kq: djus dh rkjh[k 

70. Which among the following is eligible to issue Shelf 
Prospectus ? 

(1) Any company contemplating for public issue of 
securities 

(2) Any public financial institution 
(3) Only manufacturing companies 
(4) Only foreign companies engaged in trading in India 

70. fuEu esa ls dkSu “kSYQ foojf.kdk tkjh djus dk ik= gS% 

(1) dksbZ Hkh dEiuh tks çfrHkwfr;ksa ds lkoZtfud fuxZeu dh lksp jgh 

gS 

(2) dksbZ Hkh lkoZtfud foÙkh; laLFkku 

(3) dsoy fofuekZ.k dEifu;k¡ 

(4) Hkkjr esa O;kikj esa ço`Ùk dsoy fons”kh dEifu;k¡ 

71. Share premium account can be used for– 

(1) Paying tax liability 
(2) Meeting the cost of issue of shares or debentures 
(3) Paying Dividend on shares 
(4) Meeting the loss on sale of old asset 

71. “ks;j çhfe;e [kkrs dk ç;ksx fuEu ds fy, fd;k tk ldrk gS% 

(1) dj dh nsunkjh dk Hkqxrku djus ds fy, 

(2) “ks;jksa vFkok _.ki= tkjh djus dh ykxr dh iwfrZ ds fy, 

(3) “ks;jksa ij ykHkka”k dk Hkqxrku djus ds fy, 

(4) iqjkuh ifjlEifÙk dh fcØh ij gqbZ gkfu dh iwfrZ djus ds fy, 

72. As per Schedule VI of the Companies’ Act, 1956, 
Forfeited Share Account will be– 

(1) Added to paid up capital 
(2) Deducted from called up capital 
(3) Added to capital reserve 
(4) Shown as a revenue reserve 

72. dEiuh vf/kfu;e 1956 dh vuqlwph VI ds vuqlkj viâr “ks;j ys[kk% 

(1) çnÙk iw¡th esa tksM+ fn;k tk,xk 

(2) ek¡xh iw¡th esa ls ?kVk fn;k tk,xk 

(3) iw¡thxr lafpfr esa tksM+ fn;k tk,xk 

(4) vk;xr lafpfr ds :i esa n”kkZ;k tk,xk 

73. ‘Object Clause’ of a Memorandum of Association can be 
altered by– 

(1) Ordinary resolution 
(2) Special resolution 
(3) Special resolution and confirmation by Registrar of 

Companies 
(4) Special resolution and confirmation by Company Law 

Board 

73. Kkiu çys[k ds ^mís”; okD;* fuEu }kjk cnyk tk ldrk gS% 

(1) lk/kkj.k çLrko 

(2) fo”ks’k çLrko 

(3) fo”ks’k çLrko rFkk dEiuh iath;d }kjk iqf’V 

(4) fo”ks’k çLrko rFkk dEiuh fof/k cksMZ }kjk iqf’V 

74. Letter of Credit is presented by– 

(1) Exporter 
(2) Importer 
(3) Custom Officer 
(4) Shipping Company 

74. lk[ki= fuEu }kjk çLrqr fd;k tkrk gS% 

(1) fu;kZrd 

(2) vk;krdrkZ 

(3) lhek”kqYd vf/kdkjh 

(4) ukSogu dEiuh 

75. Export procedure begins with– 

(1) Indent 
(2) Shipping order 
(3) Marine insurance 
(4) None of these 

75. fu;kZr fØ;k fof/k fuEu ds lkFk “kq: gks tkrh gS% 

(1) ek¡xi= 

(2) ukSogu vkns”k 

(3) leqæh chek 

(4) buesa ls dksbZ ugha 
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76. Consider the following statements– 

Current ratio is increased by 
1. issue of redeemable preference shares. 
2. selling of old furniture for cash. 
3. cash realized from debtors. 
Which of the statements given above are correct ? 
(1) 1 and 2 only 
(2) 2 and 3 only 
(3) 1 and 3 only 
(4) 1, 2 and 3 

76. fuEu dFkuksa ij fopkj djsa% 

pkyw vuqikr fuEu }kjk c<+ tkrk gS 

1. “kks/; ojh;rk “ks;jksa dk fuxZeu 

2. iqjkus QuÊpj dks udnh vk/kkj ij cspuk 

3. nsunkjksa ls çkIr udnh 

mi;qZä esa ls dkSu&lk dFku lgh gSA 

(1) dsoy 1 vkSj 2 
(2) dsoy 2 vkSj 3 
(3) dsoy 1 vkSj 3 
(4) 1, 2 vkSj 3 

77. Which one of the following statements is correct ? 

When creditors' velocity or creditors' turnover is higher as 
compared to debtors' velocity, it would 
(1) Improve liquidity 
(2) Reduce liquidity 
(3) Have no effect on liquidity 
(4) Improve financial position 

77. fuEu esa dkSu&lk dFku lgh gS% 

tc ysunkj dk osx vFkok ysunkj dh dqy fcØh nsunkj ds osx dh 

rqyuk esa mPprj gks rks blls 

(1) rjyrk c<+sxh 

(2) rjyrk ?kVsxh 

(3) rjyrk ij dksbZ çHkko ugha iM+sxk 

(4) foÙkh; fLFkfr esa lq/kkj gksxk 

78. Which one of the following transactions changes the 
current ratio ? 

(1) Purchase of goods for cash 
(2) Plant acquired on account 
(3) Sold goods on credit 
(4) Debentures converted into equity capital 

78. fuEu esa ls dkSu&lk ysunsu pkyw vuqikr dks cnyrk gS\ 

(1) udnh vk/kkj ij eky dh [kjhn 

(2) ys[kkxr vk/kkj ij vf/kçkIr la;a= 

(3) m/kkj cspk x;k eky 

(4) lerk iw¡th ds :i esa cnys x, _.ki= 

79. Total sales is Rs. 7,60,000, cash sales Rs. 30,000 
collection period is 25 days, debtors at Balance Sheet 
date will be– 

(1) Rs. 80,000 
(2) Rs. 70,000 
(3) Rs. 60,000 
(4) Rs. 50,000 

79. dqy fcØh #- 7,60,000 dh gS] udn fcØh #- 30,000] olwyh le; 
25 fnu gS] vkfFkZd&fpës dh rkjh[k dks nsunkj gksaxs% 

(1) #- 80,000 
(2) #- 70,000 
(3) #- 60,000 
(4) #- 50,000 

80. Rate of Gross Profit on cost is 25%. Total sales is Rs. 
1,00,000 and Average Stock is Rs. 1,60,000. Stock 
Turnover Ratio will be– 

(1) 0.5 times 
(2) 0.8 times 
(3) 0.10 times 
(4) 0.4 times 

80. ykxr ij ldy ykHk dh nj 25% gSA dqy fcØh #- 1,00,000 gS 
vkSj vkSlr jgfr;k #- 1,60,000 gSA jgfr;k fcØh vuqikr gksxk% 

(1) 0.5 xquk 
(2) 0.8 xquk 
(3) 0.10 xquk 
(4) 0.4 xquk 

81. Average stock of firm is Rs. 80,000, the opening stock is 
Rs. 10,000 less than closing stock. Find opening stock. 

(1) Rs. 95,000 
(2) Rs. 85,000 
(3) Rs. 90,000 
(4) Rs. 75,000 

81. dEiuh dk vkSlr LVkWd #- 80,000 gS] çkjafHkd jgfr;k vfUre 

jgfr;k dh rqyuk esa #- 10,000 de gSA çkjafHkd jgfr;k irk yxk,a% 
(1) #- 95,000 
(2) #- 85,000 
(3) #- 90,000 
(4) #- 75,000 

82. Auditing of accounts is compulsory for– 

(1) Sole proprietary business 
(2) Partnership firms 
(3) Joint Stock Companies 
(4) None of these 

82. ys[kkvksa dh ys[kk ijh{kk fuEu ds fy, vfuok;Z gS% 

(1) ,dy ekfydkuk dkjksckj 

(2) lk>snkjh dEifu;k¡ 

(3) la;qä iw¡th dEifu;k¡ 

(4) buesa ls dksbZ ugha 
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83. Which of the following types of business organisation 
has a separate legal entity ? 
(1) Joint Hindu family business 
(2) Partnership 
(3) Joint Stock Company 
(4) None of these 

83. fuEu dksfV ds dkjksckjh laxBuksa esa ls fdldh ,d i`Fkd dkuwuh vfLrRo 

gS\ 

(1) la;qä fgUnw ifjokj dkjksckj 

(2) lk>snkjh 

(3) la;qä iw¡th dEiuh 

(4) buesa ls dksbZ ugha 

84. Dissolution of Partnership takes place when– 
(1) A partner misbehaves 
(2) A partner becomes of unsound mind 
(3) Business is running at a loss 
(4) A partner dies 

84. lk>snkjh dk fo?kVu gksrk gS tc% 

(1) ,d lk>snkj nqZO;ogkj djrk gS 

(2) ,d lk>snkj ikxy cu tkrk gS 

(3) dkjksckj ?kkVs esa py jgk gksrk gS 

(4) ,d lk>snkj dh e`R;q gks tkrh gS 

85. In which State the Mitakshara form of H.U.F. business 
does not apply? 
(1) Rajasthan (2) Gujarat 
(3) West Bengal (4) Kerala 

85. dkSu&ls jkT; esa H.U.F. dkjksckj dk ferk{kj Lo:i ugha pyrk\ 
(1) jktLFkku (2) xqtjkr 
(3) if”pe caxky (4) dsjy 

86. On 1st April, 2013, Y Ltd. Issued 1000, 12% debentures 
of Rs. 100 each at a discount of 6%. These debentures 
are redeemable in five equal annual instalments at the 
end of each year. What is the amount of discount to be 
written off in the first year i.e. on 31st March, 2007, 
through P & L A/c ? 
(1) Rs. 2000 (2) Rs. 1800 
(3) Rs. 1200 (4) Rs. 600 

86. okbZ fyfeVsM us 1 vçSy 2013 dks 6% ds cês ij 100-100 #i;s ds 
1000] 12% okys _.ki= tkjh fd,A ;s _.ki= çR;sd o’kZ ds vUr esa 

ik¡p ,d leku okf’kZd fdLrksa esa çfrns; gSaA igys o’kZ 31 ekpZ 2007 
dks P ,oa L [kkrs ds ek/;e ls cês [kkrs Mkys tkus okys cês dh jkf”k 
D;k gS\ 

(1) #- 2000 (2) #- 1800 
(3) #- 1200  (4) #- 600 

87. XYZ Ltd. issued 10,000 shares of Rs. 100 each at Rs. 120 
per share with Rs. 25 on application, Rs. 45 on allotment 
including premium, Rs. 20 on first call and Rs. 30 on 
final call. Govind who held 200 shares did not pay any 
call money and his shares were forfeited. What is the 
amount to be credited to Share Forfeiture Account on 
forfeiture ? 
(1) Rs. 14,000 
(2) Rs. 10,000 
(3) Rs. 9,000 
(4) Rs. 4,000 

87. XYZ fyfeVsM us 100-100 #i;s ds 10,000 “ks;j #- 120 çfr 
“ks;j dh nj ls tkjh fd, ftlesa 25 #i;s vkosnu ij] 45 #i;s 
çhfe;e lfgr vkcaVu ij] 20 #i;s igyh ek¡x ij vkSj 30 #i;s 
vafre ek¡x ij fn, tkus FksA xksfoUn ds ikl 200 “ks;j Fks ysfdu mlus 
fdlh ek¡x jkf”k dk Hkqxrku ugha fd;k vkSj mlds “ks;j tCr dj fy, 

x,A tCrh ij “ks;j tCrh [kkrs esa fdruh jde tek dh tk,xh\ 

(1) #- 14,000 
(2) #- 10,000 
(3) #- 9,000 
(4) #- 4,000 

88. X Ltd. purchased a car from MarutiUdyog Ltd. for Rs. 
5,00,000. As per agreement Rs. 80,000 was to be paid in 
cash and the balance by issue of shares of Rs. 10 each 
at a premium of Rs. 5 per share. How many shares 
should X Ltd. issue to MarutiUdyog Ltd. for the car ? 
(1) 30,000 shares 
(2) 29,000 shares 
(3) 28,500 shares 
(4) 28,000 shares 

88. ,Dl fyfeVsM us #- 5,00,000 ds ewY; ij ek:fr m|ksx ls ,d dkj 
[kjhnhA djkj ds vuqlkj #- 80,000 dk udn Hkqxrku fd;k tkuk Fkk 
vkSj ckdh jkf”k dk Hkqxrku 5 #- çfr “ks;j ds çhfe;e ij 10-10 
#i;s ds “ks;jksa ds fuxZeu }kjk fd;k tkuk FkkA dkj ds fy, ,Dl 

fyfeVsM dk ek:fr m|ksx dks fdrus “ks;j tkjh djus pkfg,% 

(1) 30,000 “ks;j 
(2) 29,000 “ks;j 
(3) 28,500 “ks;j 
(4) 28,000 “ks;j 

89. According to Balance Sheet equation concept, the 
capital will be– 
(1) Capital = Liabilities – Assets 
(2) Capital = Fixed Assets –Current Assests 
(3) Capital = Assets – Liabilities 
(4) Capital = Assets + Liabilities 

89. rqyu&i= lehdj.k vo/kkj.kk ds vuqlkj iw¡th gksxh% 

(1) iw¡th = ns;rk,a − ifjlEifÙk;k¡ 
(2) iw¡th = fLFkj ifjlEifÙk;k¡ − pkyw ifjlEifÙk;k¡ 
(3) iw¡th = ifjlEifÙk;k¡ − ns;rk,a 
(4) iw¡th = ifjlEifÙk;k¡ + ns;rk,a 
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90. In common size Balance Sheet analysis we evaluate– 

(1) Increase or decrease over two years is analysed 
(2) Only increase over two years is analysed 
(3) Only decrease over two years is analysed 
(4) All assets and liabilities are expressed in terms of 

percentage of total 

90. lkekU; vkdkj ds rqyu&i= fo”ys’k.k esa ge fuEu dk ewY;kadu djrs gSa% 

(1) nks o’kks± esa o`f) vFkok fxjkoV dk fo”ys’k.k fd;k tkrk gS 

(2) dsoy nks o’kks± esa gqbZ o`f) dk fo”ys’k.k fd;k tkrk gS 

(3) dsoy nks o’kks± esa gqbZ deh dk fo”ys’k.k fd;k tkrk gS 

(4) lHkh ifjlEifÙk;k¡ rFkk ns;rk,a dqy ds çfr”kr ds :i esa O;ä dh 

tkrh gS 

91. For the purpose of preparation of fund flow statement, 
fund means– 

(1) Total resources 
(2) Cash/bank balances 
(3) Current Assets 
(4) Working capital 

91. fuf/k çokg fooj.k rS;kj djus ds ç;kstuksa ds fy, fuf/k dk vk”k; 

fuEu ls gS% 

(1) dqy lalk/ku 

(2) jksdM+ @ cSad tek 

(3) pkyw lEifÙk;k¡ 

(4) dk;Zdkjh iw¡th 

92. A vacancy caused by the resignation of the auditor is 
filled only by the– 

(1) Board of Directors of the Company 
(2) Central Government 
(3) General Meeting of the shareholders 
(4) Managing Director of the company 

92. ys[kk ijh{kd ds R;kx&i= ds dkj.k mRié gqbZ fjfä fuEu }kjk Hkjh 

tk;sxh% 

(1) dEiuh dk funs”kd e.My 

(2) dsUæh; ljdkj 

(3) “ks;j /kkjdksa dh lk/kkj.k cSBd 

(4) dEiuh dk çcU/k funs”kd 

93. The first auditor of a company appointed, holds office– 

(1) For a period of one year 
(2) For that period till new auditor is appointed 
(3) Till the conclusion of first Annual General Meeting 
(4) Till the holding of statutory meeting of the company 

93. dEiuh esa fu;qä fd;k x;k çFke ys[kk ijh{kd dk dk;Zdky gksxk% 

(1) ,d o’kZ dh vof/k 

(2) ml vof/k rd tc rd u, ys[kk ijh{kd dh fu;qfä ugha dj nh 

tkrh 

(3) igyh okf’kZd lk/kkj.k cSBd ds iwjk gksus rd 

(4) dEiuh dh lkafof/kd cSBd vk;ksftr fd, tkus rd 

94. “Auditor is a watchdog and not a blood hound” was a 
remark made in the case of– 

(1) The London Oil Storage Co. Ltd. 1904 
(2) Kingston Cotton Mills Ltd. 1896 
(3) London and General Bank 1895 
(4) Delightful Cigarette Co. Ltd. 1943 

94. ßys[kk ijh{kd fuxjkuh djus okyk gS] jä fiikflr dqÙkk ughaÞ ;g 

fVIi.kh fuEu ekeys esa dh xbZ Fkh% 

(1) fn yanu vkW;y LVksjst dEiuh 1904 
(2) fdaxLVu dkWVu feYl fyfeVsM 1896 
(3) yanu rFkk tujy cSad 1895 
(4) fMykbVQqy flxjsV dEiuh fyfeVsM 1943 

95. The auditor is generally expected to carryout the 
following in a particular sequence– 

1. Verification of Assets and Liabilities. 
2. Vouching of transactions. 
3. Checking of valuation of Assets and Liabilities. 
Select the correct sequence of the above from the following– 
(1) 1, 3 and 2 
(2) 3, 2 and 1 
(3) 2, 1 and 3 
(4) 3, 1 and 2 

95. ys[kk ijh{kd ls vkerkSj ij ,d fof”k’V Øe esa fuEu djus dh vis{kk 

dh tkrh gS% 

1. ifjlEifÙk;ksa vkSj ns;rkvksa dk lR;kiu 

2. ysu&nsuksa dh lPpkbZ dk lk{; nsuk 

3. ifjlEifÙk;ksa vkSj ns;rkvksa ds ewY;kadu dh tk¡p djuk 

fuEu esa ls mi;qZä ds lgh Øe dk p;u djsaA 

(1) 1, 3 rFkk 2 
(2) 3, 2 rFkk 1 
(3) 2, 1 rFkk 3 
(4) 3, 1 rFkk 2 

96. What is the quorum of General Meetings in the case of a 
Private Company ? 
(1) 2 members 
(2) 3 members 
(3) 4 members 
(4) 5 members 

96. futh dEiuh ds ekeys esa lk/kkj.k cSBdksa ds fy, x.kiwfrZ D;k gksrh gS\ 

(1) 2 lnL; 
(2) 3 lnL; 
(3) 4 lnL; 
(4) 5 lnL; 
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97. Consider the following statements in respect of PERT– 

1. PERT is a variation of milestone budgeting. 
2. PERT employs probabilistic estimate of time required for 

completion of an activity. 
3. PERT also includes the transfer of resources for 

reduction of duration of completion of a project. 
Which of the statements given above are correct ? 
(1) 1, 2 and 3 
(2) 1 and 2 only 
(3) 2 and 3 only 
(4) 1 and 3 only 

97. PERT ds lUnHkZ fuEu dFkuksa ij fopkj djsa% 

1. PERT ekbyLVksu ctV fuekZ.k dh fofo/krk gS 
2. PERT fdlh fØ;kdyki dh iwfrZ ds fy, visf{kr le; ds 

laHkkfor vuqeku dk ç;ksx djrk gS 

3. PERT esa fdlh ifj;kstuk dh iwfrZ ds fy, vof/k esa dVkSrh ds 

okLrs lalk/kuksa dk vUrj.k Hkh “kkfey gksrk gS 

mi;qZä dFkuksa esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 

(1) 1, 2 rFkk 3 
(2) dsoy 1 rFkk 2 
(3) dsoy 2 rFkk 3 
(4) dsoy 1 rFkk 3 

98. Some organizations have escalator clause in their 
labour agreements. 

What does this clause provide for? 

(1) Automatic increase in wage/salary depending on 
seniority 

(2) Wage increase depending on output per day by the 
worker 

(3) Automatic increase in wage/salary depending upon 
increase in price index 

(4) Automatic increase in wage/salary depending on 
increase in profits of the firm 

98. dqN laxBuksa esa muds Jfed djkjksa esa Lor% lek;kstu /kkjk gksrh gS\ 

bl /kkjk ds ek/;e ls dkSu&lk çko/kku fd;k tkrk gS\ 

(1) ofj’Brk ds vk/kkj etnwjh @ osru esa Lor% o`f) 

(2) dkexkj }kjk çfrfnu ds mRiknu ds vk/kkj ij etnwjh esa o`f) 

(3) ewY; lwpdkad esa o`f) ds vk/kkj ij etnwjh @ osru esa Lor% o`f) 

(4) dEiuh ds ykHk ds vk/kkj ij etnwjh @ osru esa Lor% o`f) 

99. According to force-field theory, every behaviour is the 
result of equilibrium between which of the following? 

(1) Push and pull effect 
(2) Strong and weak forces 
(3) Positive and negative forces 
(4) Driving and restraining forces 

99. QkslZ&QhYM fl)kUr ds vuqlkj çR;sd O;ogkj fuEu esa ls fdlds chp 

larqyu dk ifj.kke gS% 

(1) iq”k ,.M iqy çHkko 

(2) l”kä vkSj nqcZy cy 

(3) ldkjkRed vkSj udkjkRed cy 

(4) pkyd vkSj ck/kd cy 

100. In order to reduce the risk of heavy insurance the 
insurer passes on some business to the other company, 
it is called– 

(1) Reinsurance 
(2) Double Insurance 
(3) Joint Insurance Policy 
(4) Separate Insurance 

100. Hkkjh ches dk tksf[ke ?kVkus ds fy, chekdrkZ dqN dkjksckj nwljh dEiuh 
ds lqiqnZ dj nsrk gS] ;g dgykrk gS% 

(1) iqu% chek 

(2) nksgjk chek 

(3) la;qä chek ikWfylh 

(4) i`Fkd chek 

101. Contents of Marine Insurance include– 

(1) Insurance of Cargo only 
(2) Insurance of Freight only 
(3) Insurance of Hull only 
(4) Insurance of Cargo, Freight & Hull 

101. leqæh chesa dh vUroZLrq esa “kkfey gksrs gSa% 

(1) dsoy eky dk chek 

(2) dsoy HkkM+s dk chek 

(3) dsoy vkoj.k ¼Hull½ dk chek 
(4) eky] HkkM+s vkSj vkoj.k ¼Hull½ dk chek 

102. The object of ‘Agenda’ is to inform– 

(1) About the profitability and activity 
(2) About the progress of company 
(3) About the matter in sequence to be discussed in the 

meeting 
(4) About the routine matters 

102. ^dk;Zlwph* dk mís”; fuEu dh ckcr lwfpr djuk gksrk gS% 

(1) ykHkdkfjrk vkSj fØ;kdyki dh ckcr 

(2) dEiuh dh çxfr dh ckcr 

(3) cSBd esa Øe esa fo’k; ij ppkZ dh tkuh gS] mldh ckcr 

(4) useh ekeyksa dh ckcr 
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103. The Branch of Accounting which is concerned with the 
processing and presenting data for decision making is 
known as– 
(1) Common Dollar Accounting  
(2) Social Accounting 
(3) Cost Accounting  
(4) Management Accounting 

103. ys[kkadu dh “kk[kk tks fu.kZ; ysus ds fy, MkVk ds lalk/ku vkSj çLrqfr 

ls lEcfU/kr gS] dgykrh gS% 

(1) dkWeu MkWyj ys[kkdau 

(2) lkekftd ys[kkdau 

(3) ykxr ys[kkdau 

(4) çcU/ku ys[kkdau 

104. Final accounts prepared in narrative style are in– 
(1) Horizontal form 
(2) Accounts form 
(3) Vertical form 
(4) None of these 

104. o.kZukRed “kSyh esa rS;kj fd, vfUre [kkrs fuEu esa gksrs gSa% 

(1) {kSfrt :i 

(2) ys[kk :i 

(3) Å/okZ/kj :i 

(4) buesa ls dksbZ ugha 

105. Goodwill, Copyright and Trademarks should be 
classified as– 
(1) Tangible assets 
(2) Intangible assets 
(3) Current assets 
(4) Fictitious assets 

105. [;kfr] dkWihjkbZV vkSj VªsMekdZ fuEu :i esa oxÊÑr fd, tkus pkfg,% 

(1) xkspj ifjlEifÙk;k¡ 

(2) vxkspj ifjlEifÙk;k¡ 

(3) pkyw ifjlEifÙk;k¡ 

(4) Ñf=e ifjlEifÙk;k¡ 

106. The portion of share capital which can be called up only 
on the winding up of a company is known as– 
(1) Called up capital 
(2) Paid up capital 
(3) Authorised capital 
(4) Reserve capital 

106. “ks;j ds ftl fgLls dh ek¡x dsoy dEiuh ds lekiu ds le; dh tk 
ldrh gS] og dgykrk gS% 

(1) ek¡xh iw¡th 

(2) çnÙk iw¡th 

(3) vf/kÑr iw¡th 

(4) vkjf{kr iw¡th 

107. Internal audit report is submitted to the  
(1) Government 
(2) Shareholders  
(3) Creditors 
(4) Board of directors 

107. vkUrfjd ys[kk ijh{kk fjiksVZ fuEu dks çLrqr dh tkrh gS% 

(1) ljdkj 

(2) “ks;j /kkjd 

(3) ysunkj 

(4) funs”kd e.My 

108. When P/V ratio is 50% and margin of safety ratio is 20%, 
the profit on sales is  
(1) 40% (2) 30% 
(3) 20% (4) 10% 

108. tc P/V vuqikr 50% gS vkSj lqj{kk lhek vuqikr 20% gS] fcØh 

ij ykHk gS% 

(1) 40% (2) 30% 
(3) 20% (4) 10% 

109. The margin of safety can be increased by  
(1) Decreasing selling price 
(2) Decreasing production 
(3) Increasing fixed costs 
(4) Decreasing variable costs 

109. lqj{kk dh lhek fuEu }kjk c<+kbZ tk ldrh gS% 
(1) foØ; ewY; ?kVkdj 

(2) mRiknu ?kVkdj 

(3) fLFkj ykxrsa c<+kdj 

(4) ifjorÊ ykxrsa ?kVkdj 

110. Which of the following is true at breakeven point? 
(1) Sales revenue= variable cost 
(2) Profit= fixed cost + variable cost  
(3) Sales revenue= total cost –variable cost  
(4) Contribution =fixed cost 

110. larqyu Lrj fcUnq ij fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh gS% 

(1) fcØh jktLo = ifjorÊ ykxr 
(2) ykHk = fLFkj ykxr + ifjorÊ ykxr 
(3) fcØh jktLo = dqy ykxr − ifjorÊ ykxr 
(4) va”knku = fLFkj ykxr 

111. Study of cost volume analysis is often referred to as: 
(1) Profit/ volume ratio analysis 
(2) Break even analysis 
(3) Funds flow analysis 
(4) None of these 

111. ykxr ek=k fo”ys’k.k ds v/;;u dh mYys[k vDlj fuEu :i esa fd;k 

tkrk gS% 

(1) ykHk @ ek=k vuqikr fo”ys’k.k 

(2) larqyu fcUnq fo”ys’k.k 

(3) fuf/k çokg fo”ys’k.k 

(4) buesa ls dksbZ ugha 
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112. Dividend paid by an Indian Company is 
(1) Taxable in India in the hands of recipient 
(2) Exempt in the hands of recipient 
(3) Taxable in hand of company and exempt in the hands of 

recipient 
(4) None of these 

112. Hkkjrh; dEiuh }kjk çnÙk ykHkka”k gksrk gS% 
(1) Hkkjr esa çkIrdrkZ ds gkFkksa esa dj&;ksX; 

(2) çkIrdrkZ ds gkFkksa esa dj eqä 

(3) dEiuh ds gkFkksa esa dj&;ksX; vkSj çkIrdrkZ ds gkFkksa esa dj eqä 

(4) buesa ls dksbZ ugha 

113. Income deemed to accrue or arisen in India is taxable in 
case of  
(1) Resident only 
(2) Both ordinary resident and Non- Ordinary Resident 
(3) Non resident 
(4) All the assesses 

113. Hkkjr esa çksn~Hkwr vFkok mRié le>h xbZ vk; fuEu ds ekeys esa dj 

;ksX; gS 

(1) dsoy fuoklh 

(2) lk/kkj.k fuoklh rFkk xSj&lk/kkj.k fuoklh&nksuksa 

(3) vfuoklh 

(4) lHkh dj fu/kkZfjfr;ksa ds fy, 

114. Which method does not consider the time value of 
money? 
(1) Net present value  
(2) Internal rate of return  
(3) ARR 
(4) Profitability index 

114. dkSu&lh fof/k eqæk ds le; ewY; ij fopkj ugha djrh\ 
(1) “kq) orZeku ewY; 

(2) çfrykHk dh vkUrfjd nj 
(3) ARR 
(4) ykHk dkfjr lwpdkad 

115. Cash flow statement is prepared as per accounting 
standard: 
(1) AS-5 (2) AS-4 
(3) AS-3 (4) AS-2 

115. udnh çokg fooj.k fuEu ys[kkadu ekud ds vuqlkj rS;kj fd;k tkrk 

gS% 

(1) AS-5 (2) AS-4 
(3) AS-3 (4) AS-2 

116. From which date company act 1956 came into force? 
(1) 18 January 1956 
(2) 1 April 1956 
(3) 31 December 1956 
(4) 31 January 1956 

116. dEiuh vf/kfu;e 1956 dkSu&lh rkjh[k ls ykxw gqvk Fkk% 

(1) 18 tuojh 1956 
(2) 1 vçSy 1956 
(3) 31 fnlEcj 1956 
(4) 31 tuojh 1956 

117. Premium on redemption of debenture account is a 
(1) Personal account 
(2) Real account  
(3) Nominal account  
(4) None of these 

117. _.ki= ys[kk ds “kks/ku ij çhfe;e gS ,d% 

(1) oS;fäd ys[kk 

(2) okLrfod ys[kk 

(3) uke ek= ys[kk 

(4) buesa ls dksbZ ugha 

118. The works manager gets commission of 10% on the 
profit after charging such commission. If the profit is Rs. 
2,200. What is the amount of his commission? 
(1) 220 
(2) 200 
(3) 240 
(4) 244.44 

118. dk;Z çcU/kd ykHk ij 10% deh”ku] ,slk deh”ku pktZ djus ds ckn 

çkIr djrk gSA ;fn ,slk deh”ku çHkkfor djus ds ckn ykHk #- 2,200 
gS rks deh”ku dh jkf”k D;k gS\ 

(1) 220 
(2) 200 
(3) 240 
(4) 244.44 

119. If profits are 25% of the selling price, what is the 
percentage of profit to cost? 
(1) 20% 
(2) 25% 
(3) 30% 
(4) 33.33% 

119. ;fn ykHk fcØh ewY; dk 25% gS rks ykxr ij ykHk dk çfr”kr fdruk 

gS% 

(1) 20% 
(2) 25% 
(3) 30% 
(4) 33.33% 

120. Consolidated balance sheet is prepared by  
(1) Government company 
(2) Holding company 
(3) Subsidiary company 
(4) All companies 

120. lesfdr rqyu&i= fuEu }kjk rS;kj fd;k tkrk gS% 
(1) ljdkjh dEiuh 

(2) fu;a=d dEiuh 

(3) lgk;d dEiuh 

(4) lHkh dEifu;k¡ 
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